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Με τους θρησκευτικούς ηγέτες της Ευρώπης είχε συνάντηση στις 24 Μαρτίου 2015 στο χώρο του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου η ηγεσία αυτού του θεσμού. Το θέμα της συναντήσεως ήταν «Η
διόγκωση του θρησκευτικού ριζοσπαστισμού και η συμβολή του διαθρησκειακού διαλόγου στην
εδραίωση της ανεξιθρησκείας και του σεβασμού της ανθρώπινης αξιοπρέπειας».

Οι συμμετάσχοντες συζήτησαν διαφορετικές πτυχές του ζητήματος του θρησκευτικού
ριζοσπαστισμού, των επιμέρους στοιχείων της κοινής Ευρωπαϊκής στρατηγικής καταπολεμήσεως
του ριζοσπαστισμού καθώς και του συστήματος της διεθνούς παρακολουθήσεως και έγκαιρης
ενημερώσεως θρησκευτικών κοινοτήτων για τις ενδεχόμενες απειλές.

Στη συνάντηση με θρησκευτικούς ηγέτες συμμετείχαν ο Μάρτιν Συλτς, πρόεδρος του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου, ο αναπληρωτής Πρόεδρος του Κοινοβουλίου Αντόνιο Ταγιάνι κα.

Τις κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες εκπροσώπησαν ο Μητροπολίτης Γαλλίας Εμμανουήλ, ο
ασκών χρέη αντιπροσώπου της Ρωσικής Εκκλησίς παρά τους Ευρωπαϊκούς διεθνείς οργασνισμούς
Πρωθιερέας Δημήτριος Σιζονένκο και ο αρχηγός της αντιπροσωπείας της Ρουμανικής Εκκλησίας
παρά την Ερωπαϊκή ένωση Πρωθιερέας Σορίν Σελάρου.

Στα πλαίσια των συζητήσεων πάνελ εκπρόσωποι της Επιτροπής των Ρωμαιοκαθολικών
Επισκοπικών Διασκέψεων της Ευρωπαϊκής Ενώσεως και λοιπών Εκκλησιών και θρησκευτικών
κοινοτήτων παρουσίασαν τις ομιλίες τους.

Συνοψίζοντας τα αποτελέσματα της συναντήσεως ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
ανέφερε ειδικά: «Κατά το δεύτερο ήμισι του 20 αιώνα ευρείας αποδοχής έτυχε η αρχή του
αμοιβαίου σεβασμού. Και όμως ζούμε σήμερα σε έναν κόσμο, όπου η αρχή του αμοιβαίου σεβασμού
δεν είναι πλέον κάτι το αυτονόητο. Γι΄αυτό είναι ανάγκη να προωθήσουμε το διάλογο με ανθρώπους
οι οποίοι πρεσβεύουν διαφορετικές πεποιθήσεις προκειμένου να εξασφαλίσουμε μια ειρηνική
συμβίωση που να στηρίζεται επί του αμοιβαίου σεβασμού».

***

Μέχρι το 2009 η συνεργασία των θεσμών της Ευρωπαϊκής Ενώσεως με τις Εκκλησίες και τους
θρησκευτικούς οργανισμούς της Ευρώπης πραγματοποιείτο μέσω άτυπων συναντήσεων και
διαβουλεύσεων. Από τη στιγμή καθώς ετέθη σε ισχύ η Συνθήκη της Λισσαβώνας έγινε η αναβάθμιση
του διαλόγου των επισήμων εκπροσώπων της Ευρωπαϊκής Ενώσεως και ηγετών των θρησκευτικών
κοινοτήτων. Το άρθρο 17 της Συνθήκης περί λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Ενώσεως καλεί σε



τακτικό, ανοιχτό και διαφανή διάλογο με εκπροσώπους των Εκκλησιών και θρησκευτικών
οργανισμών.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50550/
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